

# لفظ

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

پندرہ روزہ

قیمت ۵۰

جلد ۵۰ نمبر ۲۵  
 ۲۵ اپریل ۱۹۶۹ء  
 ۲۵ اپریل ۱۹۶۹ء

## اجبار احمدیہ

••• ربوہ بم ابریل . حضرت فلیقہ المسیح انا لث ایذہ اللہ قائلے نمبر العزیز کا محنت کے ختمی آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

••• اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے مورخہ ۳ دسمبر ۱۹۶۸ء ڈاکٹر سید حسن احمد صاحب و ڈاکٹر رشیدہ محسن صاحبہ شمالی اٹلیٹک میں یہاں فرزند عطا فرمایا ہے۔ دونوں اعلیٰ تعلیم کے حصول کی غرض سے نیفاٹ شمالی اٹلیٹک میں ہی نوولودس کا نام عمارت احمد رکھا گیا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی حضرت سید وزارت حسین شاہ صاحب آت بہار کا پوتا اور حضور علیہ السلام کے صحابی حضرت میاں محمد شریف صاحب ای۔ اے۔ سی۔ (پیشین) حال ربوہ کا پڑوس اور محکم چھدری سردار احمد صاحب ڈاکٹر رشیدہ صاحبہ کی بیوی کی صاحبہ ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نوولود کو صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا کرے اور اسے نیک صالح اور خادم دین اور بہت مند اقبال بنا دے آمین اللہم آمین

••• محکم شیخ عبدالرحمن صاحب کی پھولی آت تانڈیا قوالہ حال وارد اسلام آباد مطلع فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ان کے صاحبزادی امہ الوبابہ امہ امہ خورشید صاحبہ متان کو مورخہ ۲ مارچ ۱۹۶۹ء بروز اتوار یہاں لگا عطا فرمایا ہے۔ اجابہ نوولود کی دلنوازی عمر نیر خادم دین اور بند اقبال ہونے کے دعا فرمائیں۔

••• عید الاضحیٰ کی تقریب سید کے مورخہ ۱۰ ذوالحجہ ۱۳۸۸ھ مطابق ۲ اپریل ۱۹۶۹ء کو دفتر بعض میں تعطیل رہے گی۔ اس لئے ۳ اپریل کا پھر شائع نہیں ہوگا۔ (خبر بعض)

## ربوہ میں عید الاضحیٰ کی نماز

اجابہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ نماز عید الاضحیٰ ۱۰ ذوالحجہ ۱۳۸۸ھ مطابق ۲ اپریل ۱۹۶۹ء میں ہوگی۔ سیدنا حضرت فلیقہ المسیح انا لث ایذہ اللہ قائلے نمبر العزیز نے نازک کے لئے ۸ بجے صبح لاٹ منتظر فرمایا ہے۔ تمام اجابہ کو وقت کی پابندی کرنی چاہیے۔

(آخر اصلاح و ارشاد)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام قربانی کی حقیقت

ذیل میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وہ ارشادات پیش کئے جاتے ہیں جن میں حضور علیہ السلام نے قربانی کی حقیقت پر روشنی ڈالی ہے۔ حضور علیہ السلام "خطبہ الہامیہ" میں فرماتے ہیں:-

"وَمَنْ ضَحَّىٰ مَعَ عَلِيٍّ حَقِيقَةً صَحِيحَتِهِ وَصَدَقَ كَوْنَتَهُ وَخَاطَبَ نَبِيَّتَهُ فَقَدْ ضَحَّىٰ بِنَفْسِهِ وَمُهَجَّتَهُ وَأَبْنَاءَهُ وَحَفَدَتِهِ وَلَهُ أَجْرٌ عَظِيمٌ كَأَجْرِ إِبْرَاهِيمَ عَمْدِ رَبِّهِ الْكَرِيمِ - وَإِلَيْهِ أَشَارَ سَيِّدُنَا الْمُصْطَفَىٰ وَرَسُولُنَا الْمُجْتَبَىٰ وَإِمَامُ الْمُتَّقِينَ وَخَاتَمُ النَّبِيِّينَ وَقَالَ وَهُوَ يَخُذُ أَصْدَقُ الصَّلَاقَاتِ - إِنَّ الضَّحَايَا هِيَ الْمَطَايَا تَوَصَّلُ إِلَىٰ رَبِّ الْبَرِيَّةِ وَتَمْحُو الْأَخْطَايَا وَتَدْفَعُ الْبَلَايَا هَذَا مَا بَلَّغْنَا مِنْ خَيْرِ الْبَرِيَّةِ عَلَيْهِ صَلَوَاتُ اللَّهِ وَالسَّلَامُ كَاتُ السَّنْبَةِ - (خطبہ الہامیہ ص ۷۷)

ترجمہ:- اور جس نے اپنی قربانی کی حقیقت کو معلوم کر کے قربانی ادا کی اور صدق دل سے اور خاص نیت سے ادا کی۔ پس یہ یقین اس نے اپنی جان اور اپنے بیٹوں اور اپنے پوتوں کی قربانی کر دی۔ اور اس کے لئے اجر بزرگ ہے جیسا کہ ابراہیم کے لئے اس کے رب کے نزدیک ہے۔ تھا اور اسی کی طرف ہمارے سید بزرگیدہ اور رسول بزرگیدہ نے جو پر میزگاروں کے امام اور انبیا کے خاتم ہیں اشارہ کیا اور فرمایا۔ اور وہ خدا کے بند سچوں سے زیادہ سچا ہے۔ یقیناً قربانی میں وہی سواریاں ہیں کہ جو خدا کے لئے سچائی میں اور خطا دل کو محو کرتی ہیں اور بلائوں کو دور کرتی ہیں۔ یہ وہ باتیں ہیں جو ہمیں پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم سے سچیں جو رب مخلوق سے بہتر ہیں۔ ان پر خدا تعالیٰ کا صلہ اور اعلیٰ ترین برکات ہوں۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں عید الاضحیٰ اور قربانی کی حقیقت کو سمجھنے اور حضور علیہ السلام کے ان ارشادات عالیہ پر عمل پیرا ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

(مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ)

### روزنامہ الفضل دیوبند

مورخہ ۲ اپریل ۱۹۶۶ء

# مسلمان ایک امت پھر کس طرح بن سکتے ہیں

ایک دینی محنت روزہ نے مولوی حمزہ صاحب جو ایک تبلیغی جماعت کے سربراہ تھے، اور جواب و فوات یا چیکے میں کی ایک تقریر الفرقان مجلہ سے نقل کی ہے۔ اس کا عقائد ہے "مسلمانوں کو امت بننے کی دعوت" تقریر کے آغاز کا حصہ ذیل میں نقل کیا جاتا ہے۔

"یہ امت بڑی شقت سے بنی ہے۔ اس کو امت بنانے میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم اور صحابہ کرام نے بڑی شقتیں اٹھانی ہیں، اور ان کے دشمنوں پر دھواؤں تلواروں نے ہمیشہ اس کی کوششیں کی ہیں کہ مسلمان ایک امت نہ رہیں بلکہ ٹکڑے ٹکڑے ہو جائیں۔ اب مسلمان اپنا امت بنا رہے ہیں امت ہونے کی صفت (کھوپچے ہیں) جب تک یہ امت بنے ہوئے تھے چند لاکھ دنیا پر بھاری تھے، ایک پکا مکان نہیں تھا۔ مسجد تک پچی نہیں تھی۔ مسجد میں چراغ تک نہیں جلتا تھا۔ مسجد نبوی میں ہجرت کے تین سال چراغ جلا ہے، سب سے پہلا چراغ جلانے والے قیم دار تھے۔ وہ شہرہ میں اسلام لائے ہیں، اور شہرہ تک قریب قریب سارا عرب اسلام میں داخل ہو چکا تھا۔ مختلف قومیں، مختلف زبانیں، مختلف قبیلے ایک امت بن چکے تھے۔ جب یہ سب کچھ ہو گیا، اس وقت مسجد نبوی میں چراغ جلا۔ لیکن حضور پر نور مدت لے کر تشریف لائے تھے وہ پورے عرب میں بیکر اس سے باہر بھی نہیں چکا تھا، اور امت بن چکی تھی۔ پھر یہ امت دنیا میں اٹھی یہ حد صحر کو بھی ٹکس کے ٹکس پیروں میں گرسے۔ یہ امت کس طرح بنی تھی کہ ان کا کوئی آدمی اپنے خاندان، اپنی برادری، اپنی پارٹی، اپنی قوم، اپنے وطن، اپنی زبان کا حامی نہ تھا۔ مال و جائداد اور بیوی بچوں کی طرف دیکھنے والا بھی نہ تھا۔ بلکہ ہر آدمی صرف یہ دیکھتا تھا کہ اللہ و رسول کیا فرماتے ہیں، امت جب ہی بنتی ہے جب اللہ اور رسول کے حکم کے مقابل میں سارے رشتے اور سارے تعلقات کٹ جائیں۔ جب مسلمان ایک امت بنتے تو ایک مسلمان کے کبیر قتل ہو جانے سے ساری امت اٹل جاتی تھی۔ اب ہزاروں لاکھوں کے گھگھگھاتے ہیں اور کالوں پر جوں نہیں رہ گئی" (المغرب لائل یوم یکم ذوالحجہ ۱۳۸۶ھ)

خود عقائد سے ہی پتہ چلتا تھا کہ اس وقت مقرر کے نزدیک نبی مسلمان ایک امت نہیں بن سکتے، اس وقت اس سے اچھے طرح واضح ہو گیا ہے کہ مقرر کے نزدیک آج مسلمان امت کی صفت جس کو مقررہ امت بن سکتے ہیں بالکل کھوپچے ہیں۔ اور اس کے ساتھ وہ فوائد جو ایک متحدہ امت کے ساتھ وابستہ ہیں ان سے بھی ہتھ دھو چکے ہیں۔ یہ بات اتنی واضح ہے کہ ہر صاحب دل مسلمان اس کو جانتا ہے، اور اس حالت پر افسوس کن نہیں ہے۔ اور بہت سے ایسے ہی ہیں کہ مسلمانوں کی ایسی حالت دیکھ کر اصلاح کے لئے اٹھتے ہیں۔ اور انہوں نے مسلمانوں کو ایک امت بنانے کی کوششیں بھی کی ہیں۔ چنانچہ اس تقریر کے مالک بھی یہی احساس رکھ کر چاہتے تھے کہ مسلمان پھر ایک امت بن جائیں۔ انہوں نے زبان ہی ایب نہیں کی بلکہ اس امر کی داد دینا اپنے انسانی ہونے کے عملی اقدام بھی کئے۔

آج اخبارات خاصہ دینی اخبارات میں مسلمانوں میں اتحاد پیدا کرنے کا بڑا پروچا رہا ہے۔ چنانچہ کوئی اخبار اٹھا کر دیکھ لیجئے۔ اس میں مسلمانوں کے افتراق کا رونا ضرور ہوگا اور اتحاد کی دعوت بھی اکثر اخبارات اور اہل علم حضرات دیتے رہتے ہیں۔ انہی عقائد میں صاحب تقریر آگے چلے یہ بھی بتاتے ہیں کہ محض دین کی پابندی "امت بن" پیدا نہیں کر سکتی، آپ فرماتے ہیں:

"امت ہونے کے لئے اور مسلمانوں کے ساتھ خدا کی مدد ہونے کے

لئے حضرت یہ کافی نہیں ہے۔ کہ مسلمانوں میں نماز ہو، روزہ ہو، مدرسہ ہو، مدرسہ کی تعلیم ہو، حضرت علی رضی اللہ عنہ کا قاتل ابن عباس تازی اور ایسا ذکر تھا کہ جب اس کو قتل کرنے وقت غصہ میں مہرنے لوگوں نے اس کی زبان کا تھی جابی تو اس نے کہا: سب کچھ کر لو۔ لیکن میری زبان مت کاٹو۔ کہ زندگی کے آخری ساتھی تک میں اس سے اللہ کا ذکر کرتا رہوں۔ اس کے باوجود حضور نے فرمایا ہے کہ علیؓ کا قاتل مہرنی امت کا سب سے زیادہ فحشی اور بدبخت ترین آدمی ہوگا۔ اور مدرسہ کی تعلیم تو اب الفضل اور نئے ہی مال کی، اور ایسی نسل کا تھی کہ قرآن پاک کی تفسیر بے نقطہ لکھ دی، حالانکہ انہوں نے ہی اکبر کو گمراہ کر کے دین کو برباد کیا تھا۔ تو جو بائیں ابن علیؓ اور ابوالفضل نعیمیؓ میں عقیدے، و امت بننے کے لئے اور خدا کی فیسی نصرت کے لئے کیسے کافی ہو سکتی ہیں۔

حضرت شاہ علیل شہیدؒ اور حضرت سید احمد شہیدؒ اور ان کے ماموں دیندار کی کے لیاظ سے بہترین مجاہد تھے۔ جب وہ سرحدی علاقہ میں پہنچے۔ اور وہاں کے لوگوں نے ان کو اپنا بڑا بنایا۔ تو شیطان نے وہاں کے کچھ مسلمانوں کے دل میں یہ بات ڈالی کہ یہ دو سرے علاقہ کے لوگ۔ ان کی بات یہاں کیوں چلیے۔ انہوں نے ان کے خلاف بغاوت کرائی۔ ان کے کتنے ہی ساتھی شہید کر دیئے گئے۔ اور اس طرح خود مسلمانوں نے علاقہ قافی بنیاد پر امت بننے کو توڑ دیا۔ اللہ نے اس کی سزایں انگریزوں کو مسلط کیا۔ یہ خدا کا عذاب تھا؟

(المغرب لائل یوم یکم ذوالحجہ ۱۳۸۶ھ)

جب یہ حالت ہے تو اس سے یہ اندازہ لگانا مشکل نہیں ہے کہ ایک امت بنا کے لئے کسی اور چیز کی ضرورت ہے کسی غیر معمولی بات کی ضرورت ہے، اس کی ایک مثال عالیہ پاک ہندوستان ہے۔ پاک ہندوستان نے پاکستان کے مسلمانوں کے لئے ہی نہیں بلکہ تمام اسلامی دنیا کے لئے غیر معمولی کام کیا ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ پاکستان کے پاس کیا اور شہری کی سب سے سب بھان ہو کر ایسے اور جملہ آہو پر ٹوٹ پڑے۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ جملہ آہو کا مذہم بھیر کر رکھ دیا۔ مگر جو ہندی جناب ختم ہوئی مسلمانوں میں پھر وہی انتشار رونما ہو گیا ہے۔ پھر حزب اختلاف کھڑی ہو گئی ہے، حالانکہ دوران جنگ میں کوئی حزب اختلاف موجود ہی نہیں رہی تھی۔ سب مسلمان بن گئے تھے۔

ظاہر ہے کہ پاک ہندوستان کا جو جس نے مسلمانوں کو متحد کر دیا تھا وہی تھا تمام اس سے یہ بھی واضح ہوتا ہے کہ مسلمانوں میں اتحاد ہوا ایک نماز پر جمع ہوجانے کی ایسی صلاحیت باقی ہے۔ جو یوں جن مناسب ہوگی کہ اسلام کا نام اب بھی وقتی طور پر یہی مسلمانوں کو یک جان کر سکتا ہے، اس سے یہ نتیجہ نکلنا امید نہیں ہے کہ اگر اسلام کا پانڈا نشہ چڑھ جائے تو مسلمانوں میں پانڈا اتحاد بھی پیدا ہو سکتا ہے۔ اس طرح کا جس طرح اتحاد عہد نبوت اور عہد خلافت راشدہ میں ہوا تھا۔

سیدنا حضرت خلیفہ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے اپنے لکچر "احمدیت کا پیغام" میں اس سلسلہ پر بھی بحث فرمائی ہے۔ آپ نے بتایا ہے کہ ایک جماعت یا امت بننے کے کیا معنی ہیں۔ پھر آپ نے اس کا جواب مفصل نقطہ لکھا۔ جسے بھی دیکھے، ذیل میں عام روحانی نقطہ لکھا۔ کے متعلق اس تقریر کا ایک حصہ نقل کرتے ہیں۔ جس سے واضح ہوجاے گا کہ سید مسلمان کس طرح ایک امت بنے تھے۔ اور اب وہ کس طرح پھر ایک امت بن سکتے ہیں۔ آپ فرماتے ہیں:

"اس سوال کا روحانی جواب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی قیام سے یہ سنت ہے کہ جب کبھی دنیا میں نبی مبعوث ہوتا ہے، تو اللہ تعالیٰ اس سے مقصد ہوجاتا ہے، لوگ دنیا کو دین پر مقدم کرنے لگ جاتے ہیں تو اس وقت اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کی ہدایت اور راہنمائی کے لئے آسمان سے کئی امور کو مبعوث فرماتا ہے، تاکہ اس کے حکم سے ہونے بندوں کو پھر اس کی طرف واپس لائے اور اس کے پیچھے ہونے دین کو پھر دنیا میں قائم کرے، بعض دفعہ یہ امور بنی تشریف ماہ لے تے ہیں اور بعض دفعہ نبی مبعوث فرماتے ہیں کہ تم اللہ تعالیٰ کی سنت پر عمل پورہ رہو، اور اللہ تعالیٰ کے حکم سے تم اللہ تعالیٰ کی سنت کی شناخت کی طرف متوجہ ہو گئے۔ اس پر مہرزی تھا کہ اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی شخص آتا وہ کوئی جہاں مگر آنا ضرور تھا۔"

(پیغام احمدیت، جلد ۱، ص ۱۳۲)

# حضرت کی علیہ السلام اور قرآن حکیم

## مستشرقین کے ایک اعتراض کا جواب

(مختصر شیخ عبد القادر صاحب مدظلہ العالی)

حضرت زکریا کے بیٹے کا نام کیا تھا؟  
قرآن حکیم میں ہے

لینذکریا انا نبغفرک  
بعلم لیسما یحیی  
لہ وجعل لہ من قبل

سمیاً (مریم ۸)  
لے زکریا اہم تجھے ایک لڑکے کی منتوی  
دیتے ہیں۔ اس کا نام بھی ہوگا۔ ہم نے اس  
سے پہلے کسی کو اس نام سے یاد نہیں کیا۔  
انجیل میں ہے۔

فرشتہ نے اس سے کہا کہ اے  
زکریا! خوف نہ کر کیونکہ تیری  
دعا حق فی لگی اور تیرے لئے  
تیری بیوی الیشیح کے بیٹا  
ہوگا۔ تو اس کا نام یوحنا رکھا۔

(لوقا ۱۳: ۱۳)  
یوحنا کی پیدائش پر جب ماں نے یہ نام رکھا  
تو فرشتہ داروں نے کہا  
تیرے کنبے میں کسی کا یہ نام نہیں  
(لوقا ۱: ۶)

سیل نے اپنے ترجمہ قرآن میں اعتراض  
کیا ہے کہ یوحنا کو قرآن میں بھی کہا گیا لیکن  
انجیل کے اس فقرہ سے کہ "تیرے کنبے میں کسی  
کا یہ نام نہیں" اشتباہ ہوا اور لکھ دیا گیا کہ  
"ہم نے اس سے پہلے کسی کو اس نام سے یاد  
نہیں کیا۔" حالانکہ یوحنا نام بھی اسرائیلیوں  
عام تھا۔ لیکن نے کہا ہے کہ مشہور اسماء میں  
نقطہ و حرکات نہیں لگائی جاتی تھیں اس لئے  
یوحنا کو جمانا جاتا تھا۔ عربوں نے اس کو  
یحیا پڑھ لیا۔

(۱)  
پہلے سوال کا ایک جواب تو خود وسیل  
نے ہی نقل کیا ہے کہ سمیتیکہ معنی اس  
جگہ "اسم باسعی لکے ہیں۔ لیکن ان صفات  
بچہ منقر و اور بیٹا ہوگا۔

ایک جواب یہ بھی ہے کہ یہاں اللہ تعالیٰ  
کے رکھے ہوئے نام کے مثال کہا گیا۔ اللہ تعالیٰ  
نے اس سے قبل کسی کا نام یحیا یا یوحنا نہیں  
رکھا تھا۔ ہندسے جو نام چاہیں رکھیں اسے  
کیا فرق پڑتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اسمعیل  
نام رکھا تھا۔ انسانی رکھا کیا کبھی یوحنا یا یوحنا

بھی خدا تعالیٰ نے کسی کا رکھا ہے۔ اگر نہیں  
تو اعتراض بھی نہیں ہو سکتا۔

(۲)  
آج ہم ایک اور نکتہ نظر سے اس  
امر پر غور کریں گے۔ قرون اولیٰ کے  
صحافت اور آثار سے معلوم ہوتا ہے کہ  
حضرت زکریا علیہ السلام کے فرزند کو یحیا  
اور یوحنا وہ دو ناموں سے پکارا گیا۔ یحیا نام  
اللہ تعالیٰ نے رکھا تھا۔ یہ عربی نام ہے۔  
جس کے معنی زندہ رہنے والے کے ہیں۔

یوحنا نام والدین نے رکھا۔ یہ عبرانی نام ہے  
اس کے معنی "ترحمہ خدا" کے ہیں۔  
آپ کا عربی نام حقیقتاً اب ہی ہے کہ اسے  
پہلے نہ اللہ تعالیٰ نے رکھا اور نہ ہندوں  
نے کسی کا رکھا۔ سلسلہ انبیاء میں دو ناموں  
کی بعض اور نشانیں بھی ملتی ہیں اور ایسا  
عربی نام ہے۔ کتبائت بائبل میں یہ نام آیا  
ہے۔ حنوک عبرانی نام ہے جو کہ قورات میں  
آیا۔

یسوع نام کی عبرانی صورت یسوعا  
ہے۔ ایسوعا (یا عیسو) آرمی صورت ہے  
آرمی حضرت مسیح ناصری کی مادری زبان  
تھی حضرت مریم کو ان کی زبان میں بشارت  
دی گئی۔ اس لئے نام ایسوعا (یا عیسو)  
بتا یا گیا۔ قرن اول کے عبرانی عیسائیوں کی  
زبان بھی آرمی تھی۔ جسے تاریخی میں سربانی  
کہا گیا۔ سریانی میں حضرت مسیح علیہ السلام کا  
نام عسی یا عیسو تھا۔ جنوبی ہند کی  
کلیسیائے تو ماہیں ہی نام مشہور تھا۔ محم  
والدین کا رکھا ہوا نام ہے اور "احم"  
اللہ تعالیٰ نے رکھا۔ صلے اللہ علیہ وسلم۔

(۳)  
تاریخ قدیم ہماری راہنما کی کرتی  
ہے کہ زکریا کے بیٹے کے بھی دو نام تھے۔  
ایک عربی نام اور ایک عبرانی نام حضرت  
یحیا نے بیان یوحنا میں صحرائی زندگی بسر  
کی۔ اس صحرا میں عرب کے بدو بھی تھے۔  
شرق اردن کا یہ علاقہ عرب نسل سے معور  
تھا۔ عربوں میں آپ کی نام مشہور ہوئے  
اور یوحنا نصاریٰ میں یوحنا نام سے راہنما  
کے ایک کتبے میں آپ کو یوحنا کہا گیا "نصاری یوحنا"

کے صحافت قدیم میں "یحیا یوحنا" کے نام  
سے آپ پکارے گئے۔ انجیل میں لکھا ہے کہ  
زکریا کے بیٹے نے بالکل بدوی زندگی  
اختیار کیا۔ وہ عرب کے بدوؤں اور اسرائیل  
میں آنے والے عظیم الشان (عربی) پیغمبر  
کی ستادی کرتے تھے۔

یوحنا اونٹ کے بالوں کا لباس  
پہنے اور چمچے کا پٹکا اپنی  
کمر سے باندھے رہتا اور  
ٹوڑیاں اور جنگلی شہد کھاتا تھا  
اور یہ منادی کرتا تھا کہ میرے  
بعد وہ شخص آنے والا ہے جو  
مجھے سے زور آور ہے۔ میں  
اس لائق نہیں کہ مجھ کے کھانسی  
جو تیروں کا کسمہ کھوں۔  
میں نے تم کو پانی سے پیسہ  
دیا مگر وہ تم کو روح القدس  
سے پیسہ دے گا۔

(مرقس ۱: ۶)  
چونکہ نبی عربی صلے اللہ علیہ وسلم کی  
بشارت دینے کے لئے زکریا کے بیٹے کو  
عرب علاقہ میں مامور کیا جانے والا تھا۔  
اس لئے عرش پر اس کا نام عربی میں  
رکھا گیا۔ پھر چونکہ اس راہ میں اس پیغمبر  
نے شہادت کا تاج پہن کر زندہ جاوید  
ہو جانا تھا۔ اس لئے نام یحیا ہوا۔ جہات  
(جاوید) پانے والا پھر سب خدائے جنتان  
کے فضل و کرم کا پیکر تھے۔ اس لئے  
والدین نے نام "یوحنا" یعنی یوحنا رکھ دیا۔

(۴)  
حضرت یحیا علیہ السلام کے زمانہ میں  
یہودی تین فرقوں میں بٹے ہوئے تھے۔  
فریسی، صدوقی اور سیسی۔ فرقہ سیسی  
کامرگز بیابان یہودا کے اس علاقہ میں تھا۔  
جس میں حضرت یحیا علیہ السلام نے سکونت  
اختیار کی جس جگہ حضرت یحیا علیہ السلام  
پیسہ دیتے تھے وہ جگہ سیسی مرکز کے  
قریب ہی ہے۔ سیسی صلوا نے حضرت یحیا  
کو قتل کر لیا تھا۔ اور ان کے توسط سے  
وہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے دامن سے  
بھی وابستہ ہو گئے۔ اس علاقہ کے فاروں

سے ایسی فرقوں کی مکمل لائبریری کا انکشاف  
ہوا ہے۔ وادی قرآن کے فاروں سے جو  
صحافت قدیم برآمد ہوئے ہیں وہ ایسی  
فرقہ کے ہیں۔ پہلی فار سے نکلنے والے ایک  
صحیفہ میں جس کا نام "رستور العمل" ہے  
بیابان یہودا میں ایک حکم قورات اور  
جو یائے حق کا ذکر ہے جس کی جماعت صحرا  
میں خدا تعالیٰ کے لئے ایک شاہراہ استوار  
کر رہی تھی بعض علماء اس طرز کے ہیں  
کہ اس بزرگ سے مراد حضرت یوحنا نبی  
ہیں۔

رومن حملہ میں سیسی جماعت منتشر  
ہو کر صحرائے عرب میں چلی گئی۔ جیم راہن  
نے لکھا ہے کہ وہ صحرا عرب میں اس لئے  
گئے کہ ان کا مشن ہی یہ تھا کہ صحراء میں  
خدا تعالیٰ کی راہیں تیار ہوں گی۔ یحیا و یوحنا  
عرب کے بیابان میں برپا ہوگا۔ سنہ  
ان کے آنا کی بھی یہی وصیت تھی کہ صحراء عرب  
میں منادی کرو کہ یحیا موعود آنے والا ہے  
تا آنکہ وہ برپا ہو جائے۔ اس مقصد پر مشن  
پر یہ لوگ حجاز میں داخل ہوئے۔

(۵)  
عرب میں سیسی جماعت "نصاری یحیا"  
یا صابی کے نام سے موسوم ہوئی۔ صابی  
کے معنی پیسہ پانے والے کے ہیں۔ عراق  
میں غلیج فارس کے شمال میں اس فرقہ  
کا لقب آج بھی موجود ہے۔ وہ منادی  
کہلاتے ہیں۔ ان کے صحیفوں میں لکھا ہے  
کہ زکریا کے بیٹے کا نام "یحیا یوحنا" تھا۔  
جماعت کا نام "نصاری یحیا" یا صابی ہے  
ایک صحیفہ کا نام "مسدرة والیحیی"  
ہے۔ وہ "یحیا یوحنا" کے نام پر پیسہ  
دیتے تھے۔

صحافت مستریر کے متعلق بعض علماء  
یہ سمجھتے ہیں کہ یہ حضرت یوحنا کے ان پر حکم  
کے ہیں۔ جو عرب میں آئے بعض علماء  
اس خیال کے ہیں کہ یہ صحیفہ اسلامی دؤ  
کے ہیں۔ اس اختلاف کا سبب صحافت  
قرآن نے کر دیا۔ صحافت مستریر اور  
صحافت قرآن میں بعض جگہ گہری منہ بہ منہ  
ہے جس کے باعث اس نظریہ کو تقویت  
ملتی ہے کہ نصاریٰ یوحنا کے یہ صحیفے ہیں۔  
ہاں اسلامی دور میں بھی بعض بائبل  
ان میں داخل کی گئیں۔

نصاری یوحنا پر ناسیٹو پیڈیا ہسٹریکا  
۱- The Riddle of The  
Scrolls by Del Medico  
p. 225  
2- Blumran Studies  
by Chaim Rabin

# جماعت احمدیہ کی سینٹا لیسویں جلس مشاورت کی مختصر و داد

## سب کمیٹی نظارت اصلاح و ارشاد کی سفارشات پر غور اور اہم فیصلے

اس اہم اور تاریخی جلسہ میں مولانا محمد شفیع صاحب نے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ کی ترقی و ترقی کے لیے جو سفارشات پیش کی ہیں ان سے متعلق اہم فیصلے کیے گئے ہیں۔

۲۶ مارچ ۱۹۶۶ء کو جمعہ کو صبح ۱۰ بجے مولانا محمد شفیع صاحب نے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ کی ترقی و ترقی کے لیے جو سفارشات پیش کی ہیں ان سے متعلق اہم فیصلے کیے گئے ہیں۔

اس تجزیہ کے سلسلے میں مولانا محمد شفیع صاحب نے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ کی ترقی و ترقی کے لیے جو سفارشات پیش کی ہیں ان سے متعلق اہم فیصلے کیے گئے ہیں۔

### جلسہ لائے کی تاریخیں

پھر تجویز پیش ہوئی جو کہ یہ تھی کہ  
 "اس سال رمضان المبارک ۱۲۸۶ھ کو شروع ہوگا اس لئے جس طرح ۱۹۶۵ء میں بعض انتظامی مشکلات کی بنا پر رمضان المبارک کی وجہ سے جلسہ لائے کی تاریخیں ۲۶-۲۷-۲۸ ستمبر کی بجائے ۱۹-۲۰-۲۱ ستمبر مقرر ہوئی تھی اس طرح اس سال بھی جلسہ لائے کی تاریخیں ۲۶-۲۷-۲۸ ستمبر یا رمضان المبارک کے ختم ہونے کے بعد وسط ستمبر کی کوئی مناسب تاریخیں میں کی جائیں۔ اس سلسلے میں جماعت پشاور کی تجویز پیش کر کے جلسہ لائے کے انعقاد کی تاریخیں ۱۹-۲۰-۲۱ ستمبر مقرر کی گئیں اس سلسلے میں متعدد وجوہات سے جماعت پشاور کی فرمایا حضور ابراہیم علیہ السلام کی تاریخیں میں سے بعض مشورے منظور فرمائیں اور ان کے مطابق عمل کرنا۔

خود مولانا محمد شفیع صاحب نے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ کی ترقی و ترقی کے لیے جو سفارشات پیش کی ہیں ان سے متعلق اہم فیصلے کیے گئے ہیں۔

### بجٹ میں کمی میں رقم رکھنے کی ضرورت

بجٹ میں کمی میں رقم رکھنے کی ضرورت نہیں ہے جماعت حسب وسائل اپنے اپنے کاموں کو سرانجام دینے کے لیے کوشش کرے اور مرکز کو سائلہ طریق اس بارہ میں جاری رکھے کیونکہ وہ اس طرح کی سہولتیں پیش کرتا ہے۔

### سب کمیٹی اصلاح و ارشاد کی رپورٹ

اجتماعی دعا کے بعد حضور کے ارشاد اور سب کمیٹی اصلاح و ارشاد کی رپورٹ کی اس کمیٹی کے صدر محترم مولانا محمد شفیع صاحب نے پیش فرمائی جس کے بعد اس کمیٹی کی سفارشات پر غور شروع ہوا اور مقررہ کارناموں کے لیے اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔

### پہلے ایک جلسہ کی تجویز پیش ہوئی جس کے الفاظ یہ تھے کہ:-

"نضر احمدیہ کے نام سے سلسلہ کی طرف سے کتابت کیے ہوئے جو تمام مضمون کے سائل پر مشتمل ہونا کہ کسی شکل کے معلق ہوگی صحیح فقیہی حیثیت پر مبنی ہے اس لیے معلوم ہو سکے گا۔

اعمال المرسل میں یوحنا کے پیروکاروں کا ذکر ہے جو کہ عیسائیت کی آغوش میں آچکے ہیں (اعمال ۱۹) چوتھی صدی تک یہودیوں میں سے عیسائی ہوئے اور ان کا نام "نصاری" رکھا۔ اسی نسبت سے ان کو "نصاری" بھی کہا گیا۔ یہ لوگ اس روحی مسیح کا انکار کرتے تھے جنہے ان کی دانستہ میں یوحنا کی دعا کے لیے کیا اور جسے عیسائی پوجتے ہیں۔ مسیح کا نام صحائف مندرجہ میں "مقدس اوشن" ہے جو کہ محض ایک پیغمبر تھا۔ اس نے خدا تعالیٰ کے اذن سے معجزات دکھائے پیلطس کے عہد میں وہ معجزات دکھائے یہ لوگ صابی بھی کہلاتے تھے۔ صابی کے ترجمہ ہوتے پانے والے ہیں۔

صحائف مندرجہ میں یوحنا اور یوحنا دونوں ناموں کا ملنا صاف بتا رہا ہے کہ زکریا کے بیٹے کے دو نام تھے ایک عربی نام تھا اور ایک عبرانی نام۔ یوحنا نام دیکھ کر ظاہر ہو گیا کہ ان کے نام کو اسلامی اثر کا نتیجہ بنا یا۔ یہ نامی زیادتی ہے اور قرآنی صداقت نہ ماننے کا ایک بڑا بڑا نصاریٰ جیسی کے یہ صحائف ابتدائی مواد کے لحاظ سے قرون اولیٰ کے ہیں۔ فرقہ جبرئیل کے ان عیسائیوں کی شاخ ہے جو کہ شروع میں حضرت یحییٰ کی کثرت گونجتے تھے پھر حضرت مسیح کے دامن سے وابستہ ہو گئے اپنے مرکز سے جو کہ اپنی تاریخ بہت کچھ بھول گئے لیکن انہوں نے خوب یاد رکھا کہ ان کے آقا کا نام یحییٰ ہی ہے اور یوحنا بھی وہ یحییٰ یوحنا کے نام پر پتہ پتہ لیتے تھے پھر اس کا کیا جواب ہے کہ اسلام سے پہلے یحییٰ کا نام زبان زد ملاق تھا۔

### (۶)

اسلامی دور سے نصف صدی پیشتر ارض شام میں یحییٰ نام مشہور تھا۔ عربی زبان اور رسم الخط میں ایک کتب خانہ میں دستاویز ہے جس کی تاریخ ۱۲۷۴ھ ہے یہ صریحاً مطابق ۱۸۵۸ء ہے اسلام سے پہلے کی ہے۔ اس کتاب میں ایک شہد کا ذکر ہے جو حضرت یحییٰ پر پتہ پتہ دینے والے کی یادگار میں عربی ایک کردار نے جس کا نام شریعہ تھا جو آیا تھا۔

# یوم مسیح موعود

## کیسے شروعی ہدایت

میرنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھافتہ ایڈ  
اللہ بصرہ العزیز کی منظوری سے فیصلہ کیا  
گیا ہے کہ یوم مسیح موعود یوم جمعہ کو  
ادوات ورت کے پیش نظر ۲۷ مارچ کی  
 بجائے ۱۷ اپریل بروز اتوار منایا جائے۔  
جماعتوں کے عہدیداران کو کچھ ایسے کہ اس  
 دن کے شایان شان جیسے منعقد کریں اور  
 پرگرام تجویز کئے جاویں اور راجد  
 کے کی رپورٹیں رکن میں بھجوانی جائیں  
(ناظر اصلاح و اصلاح)

## اعلان برائے نجات

تمام نجات کے لئے اعلان کیا جاتا  
ہے کہ حجۃ کا سال ۱۴۰۱ کا دوسرا اجتماع  
ستمبر میں ہوگا۔ اس کے لئے "نجات امیر"  
 اور قرآن کریم کے چھٹے پارے کا ترجمہ  
 تصاب منقرہ کیا گیا ہے، اس سے تمام نجات  
 تیاری شروع کرنا دی اور کوشش کریں  
 کہ سب گہرات امتحان میں شریک ہوں  
 (آفس سیکرٹری محمد زکریا)

## تفسیر

اختیار الفضل روز بروز ۱۷ اپریل ۱۹۶۲ء  
کے صفحہ پر ایک فرستہ "سید احمد  
 ڈنارک کی تعبیر میں نمایاں حصہ بیٹے حالی  
 خواہن " شائع ہوئی ہے۔ اس کے شمارے  
 میں نام غلط چھپ گیا ہے۔ دوست اندراج  
 حسب ذیل ہے۔  
 محترمہ سادہ صدیقہ صاحبہ اہلیہ میر محمد سید صاحب  
 راولپنڈی۔  
(دیکھو مال اٹل تحریک جدید ریلوے)

واپس جا کر اپنی جماعت میں تعلیمی اور تربیتی  
 امور میں داہہ مانی کر کے سب کمیٹی کی سفارشات  
 پر عمل کرے اگر جماعتیں موزوں آہن بھجوائیں اور  
 اس کے افسانہ جات کا بندوبست کریں اور سفارشات  
 اصلاح و درست دیا آئین وقت جدیدان کی  
 تعلیم کا انتظام کرے۔ (اللہ عز و جل کی رحمت  
 موزوں آدی بھجوانے کے لئے ان کے اخراجات کی  
 متعلق نہ ہو تو ان کے اخراجات مرن ادوار کے  
 نمائندگان سے متفقہ طور پر اس سفارشات  
 کو منظور کر لیا حضور ایدہ اللہ سے ہی اسے  
 منظور فرمایا۔  
 سوا سات بجے شبہ ایہ اصلاحی انتظام پذیر ہوا

اس کے بعد تجویز کے زیر غور آئی۔ اس  
 میں شیڈی رزم اور فیشن پرستی کی جو وہ بلا  
 اس وقت تک میں بڑھ رہی ہے اس کے  
 اثرات سے جو سخت اور محفوظ رکھنے کے معاملہ  
 پر غور کرنے کے لئے لیا گیا تھا۔ اس پر یکدم  
 غلام احمد صاحب وزیر آباد اور محکم آدم  
 حال صاحب مردان نے اپنے خیالات کا  
 اظہار کیا۔ حضور نے اس سلسلہ میں فرمایا  
 یہ کوئی ایسا مسئلہ نہیں جس پر زیادہ غور کرنے  
 یا رائے لینے کی ضرورت ہو ہماری جماعت کا  
 مسلک یہ ہے کہ ہم بیڈی رزم اور ہر قسم کی  
 فیشن پرستی کے خلاف ہیں اور ہماری جماعت  
 کی غالب اکثریت اللہ تعالیٰ کے مقصد سے  
 ان اثرات سے محفوظ ہے تاہم ہر خاص  
 جماعت میں ہمیشہ میدان رہنا چاہیے کہ ہم  
 سادہ زندگی گزارنے والی قوم ہیں اور ہم  
 نے اس قسم کے اثرات کو کبھی اپنے اندر  
 داخل نہیں ہونے دینا

## روزنامہ الفضل کے معیار کو بلند کرنے کے لئے تجاویز

اس کے بعد تجویز مندرجہ ذیل پر غور کیا گیا  
میں روزنامہ الفضل کے معیار کو بلند کرنے  
کے لئے بعض تجاویز بیان کی گئی ہیں۔ اس  
تجویز پر مزید ذیل اصحاب نے اپنے اپنے  
خیالات کا اظہار فرمایا جن میں سے بعض  
مکرم احسان الہی صاحب بھجودہ مکرم غلام محمد  
صاحب مکرم سید حضرت اشیا پاشا صاحب  
مکرم جوہری عبد الحمید صاحب۔ محترم شیخ  
بشیر احمد صاحب مکرم مرزا عبدالریم صاحب  
مکرم عبد اللطیف صاحب سنگوٹی۔ مکرم  
شیخ رحمت اللہ صاحب۔ مکرم محمد رفیع  
صاحب مولوی عبدالرحمن صاحب مشہور ناظر  
رائے شاعر کی افہام اور متفقہ طور پر سب کمیٹی  
کی یہ سفارشات منظور کرنے کا فیصلہ کیا گیا کہ  
الفضل کے معیار کو عملی اور تحقیقی بنانا  
سے زیادہ دلچسپ بنانے کی کوشش کی جائے  
 نیز الفضل کا ایک مہینہ وار دیویشن بھی  
 ممکن چاہیے۔ خواہ اس کے لئے ممبر اور نمونہ  
رٹھانا پڑے۔ ان اصولی تفصیلات سے  
کرنے کے لئے اخبار نویس کا تجربہ رکھنے والے  
پانچ افراد کی ایک کمیٹی مقرر کی جائے۔  
حضور اقدس نے اس فیصلہ کو منظور  
فرمایا۔

## دیہاتی جماعتوں کی تعلیم و تربیت

آخر میں ایجنڈے کی تجویز ملے پر غور  
کیا گیا اس تجویز میں یہ لیا گیا تھا کہ ہر دیہاتی  
جماعت سے ایک شخص کو لے کر سفارشات متعلق  
درست دیا وقت جدید چھ ماہ یا سال تک  
اس کی تعلیم و تربیت کا انتظام کرنے تاکہ وہ

# تحریر و وصیت

## وصیت لفظی اشاعت اور عملی اشاعت دو کیسے ہے؟

(از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھافتہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ ۱)  
غرض جیسا کہ میں نے بتایا ہے وصیت عادی ہے اس تمام نظام جو اسلام نے قائم  
کیا ہے۔ بعض لوگ عقلی سے یہ خیال کرتے ہیں کہ وصیت کا عمل صرف لفظی اشاعت اسلام  
کے لئے ہے۔ مگر یہ بات درست نہیں۔ وصیت لفظی اشاعت اور عملی اشاعت دونوں کے لئے  
ہے۔ جس طرح اس میں تبلیغ شان ہے اسی طرح اس میں اس لئے تھا کہ تمہیں بھی شائع  
جس کے ماتحت ہر فرد بشر کی باعزت روٹی کا سامان ہسٹا گیا جائیگا۔ سب وصیت کا نظام مکمل  
ہوگا۔ تو صرف تبلیغ ہی اس سے نہ ہوگی۔ بلکہ اسلام کے نفاذ کے ماتحت ہر فرد بشر کی منزلت  
کو اس سے پورا کیا جائے گا۔ اور دکھ درد اور تنگی کو دنیا سے اٹا دے گا۔ اور باہر سے آئے گا۔  
بھیک نہ مانگے گا۔ بزدلوں کے آئے ہاتھ نہ پھیلے گا۔ بے سامان پریشان نہ پھرے گا۔  
وصیت بچوں کی مال ہوگی۔ جوانوں کی باپ ہوگی۔ عورتوں کا ہماگ ہوگی۔  
اور جرحہ بغیر محبت اور دلی خوشی کے ساتھ معافی معافی کی اس کے ذریعہ سے مدد کرے گا۔  
اور اس کا دنیا سے بدلہ نہ ہوگا۔ بلکہ ہر دینے والا خدا تعالیٰ سے بہتر بدلہ پائے گا۔ تاہم  
تھکائے میں رہے گا نہ غریب سے قوم سے قوم لڑے گی بلکہ اس کا احسان سب دیا ہے۔  
دراخود از نظام توہا (موسم سیکرٹری مجلس کار پر دوز بود)

## آہ رخصت ہوئے وہ بطل جلیل

قصہ غم ہے گو عریض و طویل  
پیش کرتا ہوں میں بحرف قلیل  
اپنے متاع حضرت محمود  
ہو رخصت ہوئے وہ بطل جلیل  
یہ جہاں ہے گزشتہ تاریک  
باقی دائم خلدے بے تمثیل  
موتی عینی محمد اور احمد  
سب نے پائی تھی لیکر عمر قلیل  
کر گئے کوچ اس جہاں سے وہ  
جن سے ملتی تھی ذات حق کی دلیل  
کیا کروں اس کے میں بیان اور  
حق کا محبوب تھا حسین و جمیل  
پاک تھا صاف اور نیک تر  
تھا نجیب و شریف اور اصیل  
عہد اپنے کا تھا وہ ذوالقرنین  
بھینچے دی گرد قلعہ دیں کے ضیل  
مسجدیں ہر جگہ ہی بنوائیں  
ذکر باری کی خوب ہے یہ سبیل  
اور تراجم ہوئے ہی قرآن کے  
علم ہو عام تا کلام جلیل  
سب جہاں دیکھ کر ہوا حیران  
انکی تفسیر و قدرت تحصیل  
اس پر فضل عظیم کر مولا  
قرب احمد میں اسکی ہون تزیل  
ہاں محمد پر ہوں درود و سلام  
سے شیخ اپنا جو کہ روز جزیل  
خدا کا فضل الرحمن اسماعیل ہے

ترسیلہ در انتظام امور کے متعلق مینجی الفضل کے خط و کتابت کیا کرتی

# جماعت احمدیہ چک منگلا سرگودھا کا

## کامیاب سالانہ جلسہ

مذاقائے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ منگلا سرگودھا کا سالانہ جلسہ مورخہ ۱۷ مارچ ۱۹۷۰ء میں منعقد ہوا۔ اس موقع پر جماعت احمدیہ منگلا سرگودھا کے تمام اہل علم و فضل نے شرکت کی۔

**پہلا اجلاس** تین بجے ۱۷ مارچ زیر صدارت مولانا احمد خان صاحب نسیم انچارج مقامی صلاح اور شاد شروع ہوا۔ تلاوت و نذر کے بعد جوعلی انترتیب حافظ غلام محمد منگلا اور بشیر احمد صاحب قریشی آف عنایت پور نے کی مختصر م انچارج صاحب مقامی تبلیغ نے افتتاحی اور دعاغائے تقریر کی۔ اس کے بعد کرم گمانی و احمد حسین صاحب ربی سلسلہ نے اپنے ناضلانہ لیکچر سے حاضرین کو محظوظ کیا اور پانچ بجے یہ اجلاس ختم ہوا۔

**دوسرا اجلاس** رات کو پانچ بجے شروع ہوا جس میں تلاوت و نذر کے بعد خاک نے تقریر کی اور ان کے بعد محترم قاضی محمد زید صاحب فاضل نے دو گھنٹہ ایک جامع، نثری تقریر کی۔ تقریر میں ان کے فضل سے بہت کامیاب اور پورے سنی اور اہل علم کو گوارا دینے پر اجلاس ختم ہوا۔

**تیسرا اجلاس** بروز جمعہ صبح ۹ بجے شروع ہوا جس میں تلاوت و نذر کے بعد محترم مولانا محمد اسماعیل صاحب فاضل و دیگر حضرات نے تقریریں اور یہ اجلاس ۱۲ بجے ختم ہوا۔

**چوتھا اجلاس** چوتھے جلسہ جو محترم قاضی صاحب نے پڑھا اور ایک اعلان کاغذ کے بعد جو محترم صاحبزادہ مرزا ظہیر احمد صاحب سلسلہ اشراف نے کیا۔ یہ اجلاس زیر صدارت محترم صاحبزادہ صاحب بھونٹ پانچ بجے شروع ہوا اور کرم گمانی اور ان کے بعد تلاوت کی۔ کرم اعجاز احمد صاحب آف سرگودھا نے تقریر پڑھی اور ان کے بعد کرم مولوی غلام باری صاحب بیعت پر فیصلہ جانا احمدیہ نے جماعت احمدیہ کی قربانیاں اور حضرت مسیح موعود کے کارناموں پر مفصل روشنی ڈالی۔ آخر میں صاحبزادہ صاحب بھونٹ نے خطاب فرمایا۔ اپنے حضرت مسیح موعود کی نوت قدسیہ اور آپ کے فیضان کی مثالیں واقعات کی روشنی میں پیش کیں۔ آخر میں آپ نے دعا کرانی اور جلسہ برخواست ہوا۔

خدا کے فضل سے کمزرت سے منع سگودھا اور جھنگ کی جماعتوں کے اہل علم و فضل نے تقریریں لائے تھے۔ مستودت کے لئے پرودہ کا انتظام تھا۔ اور رائلٹ اور لکھنے کا انتظام جماعت منگلا نے کیا۔ (خاکر اعجاز الرحمن منگلا ربی سلسلہ)

# خدام الاحمدیہ دارالعلوم غربی ربوہ کی ایک تقریر

## محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب کی تقریر

مورخہ ۲۳ مارچ کو محلہ دارالعلوم غربی ربوہ کی مجلس خدام الاحمدیہ نے قرآن الیوم لا بُدیرا اور نامہ دہشتہ کی کارپوریٹس اس موقع پر محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نے افتتاح فرمائے کے بعد حاضرین سے اہم خطاب فرمایا۔

زعیم حلقہ کی رپورٹ کے بعد صدر محترم نے فرمایا کہ آپ کے سامنے ابھی رپورٹ پیش کی گئی ہے آپ لوگوں کے لئے توبہ رپورٹ تیار ہوئی۔ کیونکہ آپ نے نہ کام کیا ہے۔ مگر میرے لئے توبہ رپورٹ باطل تھی ہے۔ میں نے ربوہ کی بہت سی مجلسوں کی رپورٹیں سنا اور دیکھی ہیں۔ حتیٰ کہ عمارت سہ ماہی میں دل آنے والی مجلس کی رپورٹ بھی میں نے سنی ہے۔ مگر جیسی رپورٹ پیش کی گئی ہے۔ ایسی رپورٹ میں نے کسی نہ عامت کی نہیں سنی۔ اس مجلس نے باوجود چھوٹی ہونے کے جو کام کیا ہے۔ مجھے اس سے بہت خوشی ہوئی ہے۔ بعض دفعہ کسی کی تعریف اسے ترقی سے روک دیتی ہے۔ خدا کے لئے میری اس تعریف سے کبر پیدا نہ ہو۔ بلکہ کام کی رفتار کو تیز کر کے اللہ تعالیٰ کے حدود و نصاب پیدا ہو اس کے بعد صدر محترم نے دعاؤں میں سرور اعلیٰ کو پڑھانے کی طرف توجہ دلائی اور فرمایا کہ مسلمان کو وہ ہتھیار ہے۔ ایک دعا دوسرا علم۔ دعاؤں کے ساتھ محنت کی بھی ضرورت ہے۔ دعاؤں پر زور دین اور سوز پیدا کر دین اور اپنے علم کو بڑھانے کی کوشش کریں۔ دعا کے بعد یہ تقریر ختم ہوئی۔ (محمد سعید اعظم زعیم خدام الاحمدیہ دارالعلوم غربی ربوہ)

ذکوٰۃ کی ادائیگی موالے کو بڑھاتی اور تڑکیہ نفس کھتی ہے۔

# مسجد احمدیہ منگلا کی تعمیر نمایاں حصہ لینے والی خواتین

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے جن بیویوں کو مسجد احمدیہ منگلا کے تعمیر کے لئے تین صد روپے یا اس سے زائد تحریک جدید کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے ان کے اسماء گرامی درج ذیل ہیں۔ جن احسن الشانہ الجوائد فی الدنیا والآخرۃ۔ قابلین کرم سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۱۔ ۳۰۔ مسز جمیلہ طارق صاحبہ بیگم ڈاکٹر طارق احمد صاحب دارالولینڈیا --- ۳۰۰
- ۲۔ ۳۰۔ مسز خیرہ خالدہ جمیلہ صاحبہ --- ۳۰۰
- ۳۔ ۳۰۔ مسز سیمہ صاحبہ بیگم بشیر احمد شاہ صاحب افریقی --- ۳۰۰
- ۴۔ ۳۰۔ مسز کنیز فاطمہ صاحبہ بیگم اول ملک منیر احمد صاحب کراچی --- ۳۰۰
- ۵۔ ۳۰۔ مسز مرادہ صاحبہ ڈاکٹر محمد کبیر الدین صاحب ریلوے ہسپتال لاہور --- ۳۰۰
- ۶۔ ۳۰۔ مسز امینہ امینہ مقبول صاحبہ امیر محمد ظہیر الدین صاحب شاہدار لاہور --- ۳۰۰
- ۷۔ ۳۰۔ مسز مراد بیگم صاحبہ امیر محمد علی صاحبہ امیر محمد علی صاحبہ لاہور --- ۳۱۰
- ۸۔ ۳۰۔ مسز مراد بیگم صاحبہ امیر محمد علی صاحبہ امیر محمد علی صاحبہ لاہور --- ۳۸۰

(دیکھیں المال اولیٰ تحریک جدید لاہور)

# خدام الاحمدیہ کی مرکزی سالانہ تربیتی کلاس

خدام الاحمدیہ کی تربیتی مرکزی سالانہ تربیتی کلاس انشاء اللہ العزیز جون ۱۹۷۰ء کے چھ مہینے میں شروع ہوگی۔ مین تارنول کا بعد میں اعلان کر دیا جائے گا۔ جو تارنولین کرام سے درخواست ہے۔ وہ اس کلاس کے لئے ابھی سے خدام کو تیار کریں اور ہر مجلس کی طرف سے کم از کم ایک فائدہ مند فرد شریک ہو۔ نمائندہ کے امتحان چکا اس امر کو مدنظر رکھا جائے۔ کہ وہ خدام اس کلاس سے صحیح رنگ میں استفادہ کرنے کی اہلیت رکھتا ہو اور وہیں جا کر اپنی مجلس میں بھی تعلیم و تربیت کا کام سرانجام دے سکے۔ ایسے تمام وہ خدام جو میٹرک کے امتحان میں شریک ہو چکے ہیں۔ وہ اپنے امتحان سے فراغت کے بعد اس کلاس میں فرد شریک ہوں۔

(مہتمم تعلیم خدام الاحمدیہ ربوہ)

# درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرے چھوٹے بھائی عزیز نسیم احمد مدنی ایم اے۔ ایم ایل۔ بی اے ۱۹۴۷ء سے بیمار ہیں ۲۳ مارچ کو نہیں جانچ ہسپتال کراچی میں داخل کر دیا گیا ہے۔ انیس دو گروہ کی تکلیف اور پیٹاب میں خون آنے کی شکایت ہے۔ کوروی بے حد ہو گیا ہے۔ (قاضی نسیم احمد۔ شاہین لین سنٹر ۲۵ جی صدر روڈ ڈیٹ ڈیٹ)
- ۲۔ خاک رینڈروں سے جو احصاب تکلیف کے بیمار ہے۔ نیز میری لڑکی نفرت چال میں سے بیمار ہے (خاکر عبدالرحمن نام سوڈا کنگ منگلا)
- ۳۔ خاکر کی اہلیہ ایک عرصہ سے بیمار چلی آرہی ہے نیز سینیٹی عبدالعزیز صاحب ایک عرصہ سے بیمار چلے آرہے ہیں (سینٹھب احمدیہ)
- ۴۔ میرہ والدہ صاحبہ کچھ عرصہ سے بیمار ہے اور میرا بھائی رشاد احمد بھی دوسال سے بیمار چلا آرہا ہے۔ (محمد اشعل فرزد غلام نبی فرنگی منگلا لاہور)
- ۵۔ مجھے شدید بیماری کا حمل ہوا ہے جس کا نام آدھا پاؤں پر خاص اڑ ہے۔ (محمد ہرید الدین صدر جماعت احمدیہ کیرالہ۔ ضلع کیرالہ)
- ۶۔ خاکر کی اہلیہ ایک ماہ سے بیمار چلی آرہی ہے پانچ چھ دن ہوتے ہیں۔ والدہ صاحبہ اور لڑکی بھی بیمار ہے (شریعت احمد۔ رازی۔ دفتر الفضل ربوہ)
- ۷۔ میری بھتیجی خراب رہتی ہے (اکرم سین کوثر احمد ربوہ)
- ۸۔ میرا بیٹیجہ سرور احمد باجوہ پچھلے دنوں بیمار ہے دہشتہ راج باجوہ مستعد والی ضلع لالہ پور)
- ۹۔ میرا بچا اشفاق احمد دل کے رٹھ جانے کی وجہ سے بیمار ہے دمشق احمد بخینتر حیدر آباد)
- ۱۰۔ احقر نے ایک عزیز کی عمر شریف صاحبہ بیگم زکریا کو ایک نئے کانٹا لپٹے رجال الدین کوئی)
- ۱۱۔ میرا لڑکا عزیز عبد اسلم نسیم پورڈ خاکر میں ایم بی بی ایس کر رہا تھا۔ آج کل شدید بیمار ہے لاہور میں ہسپتال داخل کروا رہا ہے۔ ڈاکٹروں کی تشفیہ تشویشناک ہے درجہ طبیعت لڑکی شدید صاحب ان سب کے لئے دعا فرمادیں۔

# وصایا

**ضوءِ گزشتہ** میں مندرجہ ذیل وصایا جنس کا راجہ اور سردار محمد نواز احمد پاکستان ریوہ کی منظوری سے قبل مرثیہ اس لئے لکھی گئی تھی کہ کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی وصیت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر میں مقیم ہو کر نوہ دن کے اندر اندر تحریر کرنا ضروری ہے۔

۱۔ ای دنیا کو جو منبر دیکھے گئے ہیں وہ مرگت وصیت نہیں ہے بلکہ یہ مسئلہ منبر ہے۔  
وصیت منبر صدر جن احمدی کی منظوری حاصل ہونے پر دیکھے جائیں۔  
۲۔ وصیت کنندگان۔ سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

## اس کی ذمہ داری کے لیے کارپوریشن کو نوٹ

دو سال سے میں حصہ آ رہا ہوں۔  
الغیر: انصار احمد خان ۲۴ وارڈ ۲ بمقام  
لیٹ۔ ضلع مظفر گڑھ  
گواہ: محمد باسیم السیکرٹری  
گواہ: عبدالرحمن کراچی اور نعمت اللہ مخومرہ

**مسئلہ نمبر ۱۸۱۵۵**  
دلبر یوسف قبیل قوم بوسہ پیشہ ملازمت  
عمر ۱۱ سال بیت ۱۹۵۵ء ساکن ۲۴ - ۳  
ماری پور نوی کالون ڈاک خانہ کراچی  
بقائمی پوش دھاس بلجہ وراہ کراچی  
۲۸ جنوری ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرنا  
ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے  
میں ملازمت کرتا ہوں۔ جس کے ذریعہ  
مجھے ماہوار تنخواہ ۲۶۶ روپے ملتی ہے  
میں تازیت اپنی ماہوار آمد کو جس میں ہوگی  
بلا حصر خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ  
میں داخل کرتا رہوں گا۔ اگر اس کے بعد  
میں کوئی جائداد پیدا کر دوں تو اس کی اٹھ  
مجلس کارپوریشن کو دیتا رہوں گا۔

اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری  
وفات پر میری جس مندرجہ ذیل جائداد ثابت ہوگی  
اس کے میں بلا حصر کی مالک صدر انجمن احمدیہ  
پاکستان ریوہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں  
کوئی قسم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ  
پاکستان ریوہ میں بھروسہ دیتا ہوں یا حوالہ  
کر کے سب حاصل کر لوں۔ تو اس میں ختم یا کسی  
جائداد کی قیمت حصہ دیتا کر وہ سے منہا  
رہی جائے گی۔ میری وصیت تاریخ منظوری  
وصیت سے نافذ فرما جائے۔

الغیر: غلام محمد بیٹیک  
گواہ: بشیر الدین عباسی محمد مجلس خدام  
کراچی  
گواہ: شیخ رفیع الدین احمد ریوہ سیکرٹری و بلا کراچی

## مسئلہ نمبر ۱۸۱۵۴

پیشہ خانہ داری عمر ۵۵ سال بیت ۲۴  
ساکن اجینیا پان ڈاک خانہ پش در  
یونیورسٹی ضلعیت در بقائمی پوش دھاس  
بلجہ وراہ کراچی ۲۴ وارڈ ۲ حسب ذیل  
وصیت کرتی ہوں۔ میری جائداد اس وقت  
کوئی نہیں ہے۔ میرا گراہ ماہوار آمد ہے  
جو اس وقت مبلغ دس روپے ہے۔ میں  
تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی  
بلا حصر داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ  
رہوں گی۔ اور اگر کوئی جائداد اس کے  
بعد پیدا کر دوں۔ تو اس کی اٹھ گروں  
کر دوں اور اس پر یہ وصیت جاری ہوگی۔  
نیز میری وفات پر میرا جس مندرجہ ذیل  
ثابت ہوگی۔ اس کے بلا حصر کی مالک  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ ہوگی میرا  
حق ہر بھی خاندان کے ذمہ نہیں ہے  
اور نہ ہی بصورت زید میرے پاس  
کوئی چیز ہے۔  
الغیر: اننگوٹا سکینٹی لی  
گواہ: محمد حبیب احمدی سکینٹی  
اجینیا پان۔ تحصیل پش در  
گواہ: زبیر شاہ دہلہ پش در

## مسئلہ نمبر ۱۸۱۵۳

دلبر خان میر احمد خان قوم افغان بیٹ  
تجارت عمر ۵۵ سال بیت  
ساکن ریوہ ضلع مظفر گڑھ  
بقائمی پوش دھاس بلجہ وراہ کراچی  
۲۴ وارڈ ۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں  
میری موجودہ جائداد ایک مہاجر اراضی ایک  
۲۲/۱/۱۹۶۴ میں تحصیل جھل ضلع میانوالی میں  
ہے۔ یہ زمین میرے لئے عبدالحمید  
خان فلاح لٹنٹ آفیسر کی شہادت  
کے بعد مجھ کے افراد کے گراہ کے لئے  
ملی ہوئی ہے۔ گھر کے کل افراد گیارہ ہیں  
اس کے علاوہ شہید مرحوم کی دوسرے  
بطن - ۸۶ روپے ماہوار پنشن بھی ملتی  
قبیل کے لئے ملتی ہے۔ مذکورہ زمین  
سے ابھی تک کوئی آمد نہیں ہو رہی  
کیونکہ مزارعہ کا شت کرتے ہیں اور میں  
بوجہ بیماری دیکر دہی نگرانی نہیں کر سکتا  
مجھے رہے گوشت کی دکان سے بھی ۱۱۰  
روپے ماہوار آمدن ہے۔ میں اپنے حصہ  
کی اراضی اور اپنے حصے کی پنشن کے اور  
گوشت کی دکان کے - ۱۱۰ روپے ماہوار  
کے بلا حصر کی وصیت کرتا ہوں صدر انجمن احمدیہ

پاکستان ریوہ گراہوں۔ آمد کی کمی  
پیشہ کے مطابق اس کا بلا حصر صدر انجمن  
احمدیہ پاکستان کو ماہوار آمد کرنا ہوگی۔  
میری وصیت کے وقت اگر کوئی مزید  
جائداد ثابت ہوگی۔ تو اس کے بھی بلا حصر  
کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ  
ہوگی۔ مذکورہ بالا زمین کی قیمت کی بھی  
تعین نہیں ہوئی اور نہ ہی اس کی اٹھ  
ادائیگی کی شدت ہوگی۔ قیمت تعین  
اور اس کی ادائیگی کے بعد زمین کی ملکیت  
کے حقوق حاصل ہوں گے۔ میری وصیت  
یوم ۱۹۶۶ء سے قابل عمل ہوگی۔

الغیر: نیک محمد خان خزنوی  
گواہ: بشیر الدین عبداللہ صدر محمود الرحمن  
گواہ: عزیز احمد کارکن ہشتی مقبرہ۔

## مسئلہ نمبر ۱۸۱۵۲

سی عبدالحمید دلبر چوہدری جو ریوہ  
ار اس پیشہ تجارت عمر ۲۴ سال بیت  
احمدی ساکن سنی ضلع مظفر گڑھ  
بقائمی پوش دھاس بلجہ وراہ کراچی  
۲۴ وارڈ ۲ اپریل ۱۹۶۵ء حسب ذیل  
وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت میری جائداد منقولہ یا غیر  
منقولہ کوئی نہیں ہے۔ میرا گراہ دکانداری  
کی آمد ہے۔ جس کے ذریعہ مبلغ ۱۰۰ روپے  
ماہوار آمد ہوتی ہے کسی سہی کے رنگ میں  
جو بھی میری آمد ہوگی اس کا بلا حصر داخل  
خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ کرنا  
رہوں گا اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا  
کر دوں تو اس کی اٹھ گروں مجلس کارپوریشن  
مقبرہ ہشتی کو دیتا رہوں گا۔ اور اس پر  
بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات  
کے بعد جس قدر بھی میرا مندرجہ ذیل ثابت  
ہو اس کے بلا حصر کی مالک صدر انجمن  
احمدیہ پاکستان ریوہ ہوگی۔

الغیر: عبدالحمید کزنوی  
گواہ: فضل الدین طائف خزن سلیو کی کوئی  
گواہ: شمس الدین عبدالحمید سیکرٹری وصیت  
سجاعت احمدیہ کزنوی۔

## ضوءِ گزشتہ اعلان

سل الفضلہ ص ۲۶  
ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں بجا رہے  
گئے ہیں۔ ان بلوں کی رقم ۱۰ اپریل  
تک دفتر میں پہنچ جانے چاہیے ورنہ  
دفتر میں موجود ذمہ داروں کی ذمہ داری  
(منج)

اپنے دوستوں کو ماہنامہ الفضل اللہ کے خریدار بنائیے سالانہ چند صرف چھ روپے اور علی الفاضل اللہ کو

# مشرقی و مغربی پاکستان میں مضبوط رابطہ کی ضرورت

## حضرت امام جماعت احمدیہ آید اللہ بنصرہ العزیز کی ایک تجویز

(محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل)

جاسیے کہ وہ مشرقی پاکستان میں فریڈ  
بائیں، رٹکے لاکوں کو فریڈ نہیں  
ادریٹکوں کو فریڈ نہیں  
بائیں مادہ اس طرح مشرقی پاکستان  
کی فریڈیشن اور سکولوں کے طلبہ  
سے دستاویز تعلق قائم کریں۔ اور  
اگر وہ ایسا کریں تو یہ بہت مناسب  
معیار ہو سکتا ہے۔

(بیتناہم القصل مورخہ ۲۳ مارچ ۱۹۶۶ء)

جناب سر صاحب ذرا وقت اپنے شہر میں بھی  
فرماتے ہیں:-

مشرقی پاکستان کے جن لوگوں کے مشرقی  
میں ذاتی دوست اور احباب ہیں اگر وہ آپس میں  
دعوت دہی جیسے اور دعوتی سفر میں لگے نہ ہوتے  
کہ احساس بڑی تقویت اختیار کر سکتے  
اس طرح کے اختلافات اگر معمول بن جائیں  
مشرقی ممالک کے مزاروں بلکہ لاکھوں افراد  
درمان ہوئے لوٹ ذاتی تعلق استوار ہوئے  
وہ ہیں عربان خیر سگالی اور تو یہ ایک جہت کی اپنی  
خوش دلائی بنیاد رکھ دیں گے کہ عرض مذہب اسلام  
اور دعوت پر عمل کرنا اسے ہرگز ضعیف نہیں  
بیجا محسوس گئے۔

بیتناہم القصل مورخہ ۲۹ مارچ ۱۹۶۶ء  
جاسیے کہ حکومت بھی اس تجویز کو عملی جامہ پہنانے  
میں سہولتیں دینا فرمائے۔

پن فرینڈز (PEN FRIENDS)  
یعنی ملکی دوست بناتے ہیں۔  
ان کو ایک مدرسے سے جان بچا  
بھی نہیں ہوا لیکن پھر بھی اس  
میں خط و کتابت ہوتی رہتی ہے  
میرے خیال میں ربوہ میں بھی  
درجنوں ایسے نوجوان ہوں گے  
جنہوں نے غیر ملکیوں میں پن فرینڈز  
PEN FRIENDS یعنی ملکی  
دوست بنائے ہوئے ہوں گے  
اور پھر وہ ان سے خط و کتابت  
بھی کرتے ہوں گے تاکہ ہم اسلام  
کا بچے تعلیم اسلام پائی سکوں  
اور جامعہ احمدیہ کے لاکھوں اور  
اس طرح دعوت گزار پائی سکوں  
اور جامعہ نصرت کی لاکھوں اور

بھی اس کی تحریک کی ہے۔ یہ ایک ضروری  
اور مفید تجویز ہے۔ مغربی پاکستان کے طلبہ  
کو مشرقی پاکستان کے طلبہ سے تعلیمی دوستی  
کے وسیع مضبوط پر عمل پیرا ہونا چاہیے۔  
امید ہے کہ اس کے بہت بہتر نتائج برآمد  
ہوں گے۔

حضرت امام جماعت احمدیہ آید اللہ  
بنصرہ کی تقریر کا اقتباس درج ذیل ہے  
حضرت فرمایا:-

• دونوں ممالکوں میں مشرقی  
پاکستان اور مغربی پاکستان کے  
رہنے والوں کے باہمی تعلقات  
بڑھانے کی ضرورت ہے۔  
دنیا میں یہ مطالبہ پایا جاتا ہے  
کہ ایک ملک کے رہنے والے  
دوسرے ملک کے رہنے والے کو

پاکستان کے خیر خواہ احباب اس  
بات کا احساس رکھتے ہیں کہ مشرقی  
پاکستان اور مغربی پاکستان میں جو زمین  
لجہ اور دوری موجود ہے اسے فکری  
اور ذہنی ربط رابطہ کے ذریعہ کم کیا جائے  
اسلام کا مضبوط رابطہ تو موجود ہی ہے اس  
کے علاوہ دوسرے ذرائع بھی اختیار  
کرنا لازمی ہیں۔

گزشتہ دنوں ۲۳ فروری ۱۹۶۶ء  
کو حضرت امام جماعت احمدیہ آید اللہ  
بنصرہ العزیز نے ایک تقریر میں فرمایا  
کہ اس سلسلے میں ایک نیا  
مفید تجویز بیان فرمائی ہے۔ یہ بیان روزنامہ  
الفضل کے ربوہ کی اشاعت ۳۰ مارچ ۱۹۶۶ء  
شعبہ ہجرت مقام سرگودھا کے اسی طرز  
پر شائع ہو گیا ہے۔ روزنامہ ذرا سے دستاویز

## ہماری سب سے بڑی عید؟

عید الاضحیٰ قریب آگئی ہے۔ چھوٹے بڑے سب اس کی تیاریوں میں مصروف  
ہیں لیکن ہمارے محبوب امام حسینؑ صلی اللہ علیہ وسلم کی عید جنہیں شیخ اسلام کی منگی  
ہوئی تھی اس موقع پر کیا اہمیت دینا چاہیے۔ ذرا سمجھئے۔ فرمایا:-  
ہماری سب سے بڑی عید اس وقت ہوتی ہے جب اسلام دنیا کے ہر گوشے تک پہنچ  
جائے گا اور دنیا کے ہر گوشے سے اللہ اکبری کی آواز میں اٹھ کر شریعت پر چلیں گی  
اس موقع پر سب سے بڑی عید کو فریب دینا چاہیے۔ کیا ہی بہتر ہے کہ وہ سب اپنی عید منانے  
کے مال جہاد میں حصہ لیتے کا وعدہ فرمایا ہوا ہے۔ کیا ہی بہتر ہے کہ وہ سب اپنی عید منانے  
پہلے اشاعت اسلام کے مال جہاد میں لگے اور عید منانے کے ساتھ ساتھ عید منانے کی  
اللہ تعالیٰ ہمیں اشاعت اسلام کے لئے ہر ممکن فریاد کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین  
(خاکہ شہداء۔ دیکھئے العمال اقل تحریک حیدر)

## چند مسجد دُمارک اور احمدی خواتین کا فرض

حضرت امین مریم صلی اللہ علیہ وسلم (ربوہ)

بیتناہم القصل مورخہ ۱۶ مارچ ۱۹۶۶ء  
کے موزوں ہوتے ہیں اور کل موزوں مدت موزوں دے کی ہوتی ہے جس میں ۱۸ روز لگنا ہوتا ہے  
اسی طرح مشرقی افریقہ کی طرف سے بھی لگبھگ ۱۸ روز لگنا ہوتا ہے۔ اس کے علاوہ  
دو لاکھ پندرہ سو چوبیس روپے اور کل موزوں دو لاکھ آٹھ سو پانچ روپے  
کی ہوتی ہے۔ الحمد للہ شہداء الحمد للہ  
گزشتہ آیام کی موزوں اور وعدہ جات کو دیکھتے ہوئے اس مقررہ وعدہ جات اور موزوں کم رہی  
ہے۔ یہاں تک کہ بولنا کہ لگبھگ ۱۸ لاکھ موزوں میں صرف اس کی کو بڑا کرت  
کی کو نقصان کریں گی بلکہ چندہ کے وعدہ جات اور موزوں کی رفتار تیز کریں گی اللہ تعالیٰ  
توفیق عطا فرمائے۔

مسجد کی بنیاد لگے ماہ ۱۸۰۰ اللہ کی حمد ہے اور محمد کی تعریف کا سزاوارہ سواتیں لاکھ روپے میں  
پوری کوشش کرن چاہیے کہ اپنا مالی سال تم ہونے سے قبل اس مسجد کے لئے چندہ لگا کر اس مسجد دُمارک  
کے لئے ہماری بہنوں نے یہ شاندار سعادت کو قائم رکھتے ہوئے بہت سے نظریاتی کی ہے لیکن ہمیں  
دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ ہمیں بہت بڑی تعداد میں موزوں کی کمی ہے جنہوں نے اس چندہ میں  
شمولیت نہیں کی۔

اس لئے ہمیں عہدہ داران کو مجھے درخواست کرتی ہوں کہ وہ اپنے اپنے مشہور یا گاؤں میں اس  
بات کا جائزہ لیں کہ کوئی ہیں اس تحریک میں شمولیت کی سعادت سے محروم تو نہیں رہ گئے۔  
یہ وعدہ جات ملنے چاہئے ہیں ان کی جملہ امداد موزوں کی کوشش کریں۔ تاہم کسی جو حضرت  
فضل عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یاد میں تعمیر کردہ ان جاری ہے مگر ہوا اور اسلام کی تبلیغ کا ذریعہ  
اللہ تعالیٰ ہم سب کو اللہ تعالیٰ کے نام کو بھروسے اور اسلام کا پیغام دینا کے لئے موزوں تک  
پہنچانے کی ہمیں بڑھ چڑھ کر باقاعدگی کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین  
(خاکہ مریم صلی اللہ علیہ وسلم اور اللہ تعالیٰ عطا فرمائے)

## درخواست دعا

میرے بھائی کو کم سید منیر احمد  
خلیل ابن سعید علی احمد صاحب  
انباری مرحوم۔ جو آج کل مسقط میں ہیں  
وہاں سے حج مکہ لے کر تھکا ہوا واپس  
ہیں۔ اے صاحب ہمت کی خدمت میں  
درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میرے  
بھائی کو حج قبول فرمائے اور ان کے لئے اور ان کے  
افراد کے لئے اے باریک دیکھنے والا ہے  
(سعید منیر احمد مشرف ربوہ)

5046  
میرے بھائی کو کم سید منیر احمد  
خلیل ابن سعید علی احمد صاحب  
انباری مرحوم۔ جو آج کل مسقط میں ہیں  
وہاں سے حج مکہ لے کر تھکا ہوا واپس  
ہیں۔ اے صاحب ہمت کی خدمت میں  
درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میرے  
بھائی کو حج قبول فرمائے اور ان کے لئے اور ان کے  
افراد کے لئے اے باریک دیکھنے والا ہے  
(سعید منیر احمد مشرف ربوہ)

